
Zima i letos opět ukázala svou sílu. Krátké 
dny, chladné počasí a každodenní starosti 
nás umí někdy unavit víc, než bychom si 
přáli. O to příjemnější je, že se kolem nás 
začínají objevovat první známky jara. Ko-
nečně už i u nás vykukují sněženky a další 
jarní květiny. V době, kdy píšu tento člá-
nek, za oknem zrovna padá sníh. Nepůso-
bí to až tak slunečně, ale už mě hřeje ten 
pocit, že i po náročnějším období přichází 
zase slunce a nový začátek. Jaro bývá ob-
dobím nové energie, nápadů a chuti něco 
posunout. A právě to se netýká jen našich 
zahrad, domů nebo veřejných prostranství, 
ale také života v obci jako celku. Letošní rok 
je rokem komunálních voleb, a tak možná 
stojí za připomenutí, že rozvoj obce nikdy 
nesouvisí jenom s rozhodováním zastupi-
telstva, ale především se zájmem lidí, kte-
rým na místě, kde žijí, opravdu záleží. Právě 
ten letošní rok je ale zajímavý tím, že má 
kdokoliv možnost pokusit o zapojení do 
života obce právě tou odpovědnostně nej-
vyšší formou - kandidaturou do zastupitel-
stva obce. 
Život zastupitele v obci, jako je ta naše, 
není vždy jednoduchý. Skloubit osobní ži-
vot, rodinu, své zájmy a zároveň plnit po-
vinnosti vůči obci má svá úskalí. Malá obec 
často žije více komunitně a semknutě, vel-
ká obec má širší lidské zdroje i více mož-

ností. Obec naší velikosti je v tomto směru 
do určité míry specifická. Je nás příliš mno-
ho na to, abychom vždy drželi všichni při 
sobě, a zároveň příliš málo na to, abychom 
dokázali vytvářet více silných a stabilních 
společenství.
I to přináší situace, kdy se snadno objevují 
názory na to, co se mělo udělat, kdy a jak, 
ale už méně prostoru pro vlastní aktivní za-
pojení do řešení problémů nebo budování 
společného života v obci. Možná i proto se 
výkon funkce zastupitele v obcích podob-
né velikosti nestává zrovna vyhledávanou 
rolí.
Právě proto bych rád povzbudil všechny, 
kteří o podobné službě obci uvažují nebo 
cítí, že mají společenství co nabídnout. 
Mladé lidi, stabilizované podnikatele i ge-
neračně zralejší občany se zkušeností 
a  nadhledem. Odvažte se udělat ten krok 
a  dejte najevo, že Vám společný prostor 
není lhostejný. Hodnotu může mít jak ten, 
kdo zná každý centimetr chodníku v obci, 
tak i ten, kdo se v každodenním provozu 
obce tolik nepohybuje, ale může být příno-
sem svými zkušenostmi z jiného prostředí, 
z podnikání, práva, ekonomiky nebo řízení 
týmů.
Pokud někdo zvažuje aktivnější angažmá 
v komunální politice, možností je více. Lze 
vytvořit samostatnou kandidátku, zapojit se 

i jinou formou nebo otevřít debatu o mož-
nostech fungování obce. Variant je více 
a  v  případě potřeby či zájmu jsme připra-
veni poradit, nasměrovat a předat základní 
informace. Neváhejte se ozvat ani tehdy, 
pokud nemáte sílu nebo možnost dát kan-
didátku dohromady sami. Zájemců může 
být více a různé dílčí skupiny se mohou spo-
jit pod společným cílem.
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ÚVODNÍK
Jarní víly: vyrobila děvčata na Noci s Andersenem 2026.



2 PROTIVANOVSKÝ ZPRAVODAJ

 

JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA ZE DNE 22. 12. 2025  
ZASTUPITELSTVO NA SVÉM JEDNÁNÍ 
SCHVÁLILO:
•	 Výši stočného pro rok 2026 na částku 

55,31,- Kč s DPH. Zároveň schvaluje uza-
vření dodatku č. 2 ke smlouvě o správě 
a  provozování vodohospodářské stavby 
kanalizace a ČOV v městysi Protivanov ze 

dne 20. 12. 2006, týkajícího se odpovída-
jícímu zvýšení nájemného pro rok 2026 
a rozšíření předmětu nájmu i o doposud 
neprovozované části dešťové a jednotné 
kanalizační sítě na území městyse Protiva-
nov.

•	 Dodatek č. 5 ke smlouvě č. 37-1/21 o dílo 

na zajištění provozu sběrného dvora v Pro-
tivanově a dodatek č. 4 ke smlouvě o sbě-
ru, přepravě a odstraňování odpadu v měs-
tysi Protivanov č. 37/19 ze dne 8. 11. 2019, 
oba dodatky se týkají navýšení poplatku 
za skládkování a likvidaci odpadu a  cen 
dopravy.

V LETOŠNÍM ROCE PROBĚHLO JEN JEDNO JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA
ZASTUPITELSTVO NA SVÉM JEDNÁNÍ 
SCHVÁLILO:
•	 Poskytnutí finančního daru ve výši 

25.000,-  Kč klubu seniorů Protivanov 
na činnost klubu v roce 2026 a darovací 
smlouvu DS/1/2026, týkající se poskytnutí 
tohoto daru.

•	 Poskytnutí veřejné finanční podpory spol-
ku SK Protivanov, z. s., IČ: 03872017, ve výši 
260.000,- Kč na částečnou úhradu výdajů 
spojených s činností SK Protivanov v roce 
2026 a smlouvu o poskytnutí této dotace 
č. 1/2026.

•	 Poskytnutí finančního daru ve výši 
10.000,-  Kč Společnosti pro rannou 

péči, pobočka pro rodinu Olomouc, IČ: 
08243867 na spolufinancování zajiště-
ní provozu terénní služby rané péče na 
území městyse v roce 2026 a darovací 
smlouvu DS/2/2026, týkající se tohoto 
daru.

•	 Smlouvu o zajištění činnosti lesního od-
borného hospodáře a dalších činností, 
spojených s hospodařením v obecních 
lesích, uzavřenou mezi městysem Proti-
vanov a společností Libor Bílek s. r. o., IČ: 
04161068, zajišťující odbornou péči o lesní 
pozemky v majetku městyse.

•	 Realizaci opravy kříže s pracovním ná-
zvem "Handresuv kříž", ležícího na po-

zemku parc. č. 1266 v k. ú. Protivanov, 
která bude financována za účasti dotační 
podpory Ministerstva zemědělství pro-
gramu Údržba a obnova kulturních a ven-
kovských prvků II. a s předpokládaným 
doplatkem spoluúčasti rozpočtu městyse 
ve výši 113.923,- Kč z celkové ceny opravy 
313.922,- Kč.

•	 Záměr pronájmu nebytových prostor v pří-
zemí objektu Náměstí č. p. 224, Protivanov, 
týkající se změny provozovatele prodejny 
masa a uzenin.

•	 Rozpočtové opatření č.1/2026, týkající se 
úpravy výše příjmů z daně z příjmů práv-
nických osob. 

JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Komunální volby v obci, kde je jen jedna 
kandidátka a velmi omezená možnost volby, 
nejsou úplně dobrou známkou zájmu veřej-
nosti o veřejné dění. Stejně důležité je ale i 
zapojení těch, kteří do zastupitelstva kandi-
dovat nechtějí, ale mají chuť přiložit ruku k 
dílu, přijít s podnětem, pomoct při organi-
zaci, upozornit na problém nebo nabídnout 
svůj čas, zkušenosti a energii tam, kde to 
dává smysl.
Zájem o obecní dění by přitom neměl vy-
růstat jen z pohledu na vlastní dvůr nebo 
louži před domem. Skutečný zájem o obec 
se pozná podle ochoty přemýšlet i o vě-
cech, které přesahují osobní pohodlí a týka-
jí se celku. Právě v tom je komunální úroveň 
veřejného života důležitá a v mnohém i pří-
nosná. Není to o hledání osobního prospě-
chu, ale o ochotě převzít kus odpovědnosti 
za společný prostor, ve kterém všichni žije-
me. 
Uplynulé téměř čtyři roky ukázaly, že 
i  přes rozdílné názory, debaty a hledá-
ní společné cesty má smysl vést otevře-
nou diskusi a hledat dohodu. A právě 
to je pro obec důležité, debata, výměna 
názorů a ochota společně obec rozvíjet. 
V  komunální politice by totiž nemělo roz-
hodovat jen to, za koho kdo kandiduje, 

ale především snaha pracovat pro obec.
Stejně důležité jako samotné volby je i to, 
aby mezi občany zůstával opravdový zájem 
o dění v obci, přicházely nové podněty a ne-
chyběla ochota zapojit se. Pro každou obec je 
vždy lepší, když veřejnost přichází se zájmem 
a snahou věci posouvat dál, než když zůstá-
vá jen u výtek. Vedle úvah o veřejném dění 
je ale dobré připomenout i to, že život obce 
netvoří jen rozhodování a veřejná debata, ale 
také společná setkání, tradice a chvíle, které 
nás spojují. 
Za uplynulé týdny patří také poděkování 
všem, kteří se zapojili do masopustního prů-
vodu, oblékli masky, přišli podpořit tradici 
a  pomohli vytvořit příjemnou atmosféru. 
Stejně tak bych chtěl poděkovat i pořadate-
lům všech plesů. Ať už to byl ples ostatkový, 
hasičský, farní, mikroregionální nebo mys-
livecký. Je skvělé vidět, kolik energie, času 
i péče věnujete tomu, abyste připravili zába-
vu ostatním.
Právě na podobných akcích je vidět, že spo-
lečenský život v Protivanově a okolí má stále 
svou sílu a že tradice u nás nejsou jen vzpo-
mínkou, ale skutečně žijí. Plesová sezóna 
má v našem regionu své pevné místo. Kaž-
dý ples je přitom něčím jiný, každý má své 
vlastní kouzlo, atmosféru i okruh lidí, kteří se 

na něj těší, svou formu zábavy, občerstvení 
nebo hudbu. Někde je více znát tradice, jinde 
převažuje společenské setkání, hudba, tanec 
nebo možnost sejít se s lidmi, které člověk 
během roku běžně nepotká. Právě v tom je 
jejich hodnota.
Nejde jen o samotný večer, ale o prostor pro 
setkávání, pro udržování vztahů mezi lidmi 
a pro vytváření dobrého ducha obce i celého 
okolí. I díky tomu zůstávají plesy událostmi, 
které mají smysl a které jsou pro nás něčím 
víc než jen položkou v kalendáři kulturních 
akcí. Je třeba poděkovat i okolním firmám, 
živnostníkům a dalším podporovatelům. 
V dnešní době věnovat ceny do tombol roz-
hodně není samozřejmost, a i to je důležitá 
forma podpory kultury a společenského ži-
vota u nás.
Plesové dny už utichly a my se teď v tichu 
probouzející se přírody a v očekávání veli-
konočních svátků noříme do postupně se 
prodlužujících jarních dnů. Proto bych Vám 
chtěl popřát především více slunce, klidu 
a dobré nálady. Také pokojné a radostné Ve-
likonoce, příjemné setkání s rodinou a blíz-
kými a co nejvíce důvodů těšit se z přichá-
zejícího jara.

Alois Kolář, starosta
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V posledních měsících se v Protivanově po-
dařilo posunout řadu důležitých projektů 
a současně se otevřela i témata, která budou 
pro další rozvoj obce zásadní. Některé věci 
už mají konkrétní výsledek, jiné jsou ve fázi 
příprav, projektování nebo výběrových říze-
ní. Vedle pozitivních zpráv je ale fér otevřeně 
říct i to, že ne všechno se daří podle původ-
ních představ a že některé akce jsou složitěj-
ší, než se na začátku zdálo.
Jedním z důležitých kroků je zpracová-
ní studie systému sídelní zeleně spoje-
né s  pasportem veřejné zeleně. Cílem je 
zmapovat stávající zeleň na veřejných pro-
stranstvích, vyhodnotit její stav, navrhnout 
vhodnou péči a především vytvořit podklad 
pro její další udržitelný rozvoj. V posledních 
letech totiž bohužel dochází k úbytku zele-
ně, a to zejména kvůli úpravám veřejného 
prostoru, budování parkovacích míst nebo 
nutnému kácení starších stromů. Důvodem 
bývá stáří dřevin, jejich nevhodný růst nebo 
kořenové systémy zasahující do inženýr-
ských sítí. Otázka ale není jen to, co odstra-
nit, nýbrž hlavně kde a jak vhodně vysazovat 
nové stromy a jak veřejnou zeleň koncepčně 
rozvíjet. Městys dosud takový dokument 
neměl. Studie proto poslouží jako důleži-
tý podklad pro plánování výsadeb, údržby 
i  úprav veřejného prostoru tak, aby zeleň 
v obci byla funkční, estetická a přínosná pro 
obyvatele i životní prostředí nejen dnes, ale 
i v budoucnu. Na projekt jsou alokovány 
prostředky z Fondu soudržnosti Evropské 
unie v rámci Operačního programu Život-
ní prostředí 2021–2027, a to s 95 % pod-
porou až do výše 823.781,- Kč. Vysoutěžená 
cena činí 689.700,- Kč a rozdíl mezi aloko-
vanou a skutečně vysoutěženou částkou by 
mohl být využit například na realizaci někte-
rých doporučených opatření.

Významnou investicí letošního roku je také 
pořízení nové komunální techniky. V břez-
nu městys pořídil za podpory úvěrového 
financování se snížením jistiny z Podpůrné-
ho a  garančního rolnického a lesnického 
fondu kolový traktor Kioti DK6020CH s pří-
slušenstvím v celkové hodnotě 2.777.518,- 
Kč. Součástí dodávky je traktor s čelním 
nakladačem, paletizačními vidlemi, vlečka, 
hydraulická radlice, inteligentní rozmetadlo 
s možností elektronické regulace dávkování 
i vlhčení soli a dále kontejnerový nosič s kon-
tejnerem. Při výběru jsme vycházeli ze zku-
šeností obcí podobné velikosti a podobných 
klimatických podmínek. Důležitá byla i veli-
kost stroje, protože se jedná o model, který 
je hraniční pro použití s řidičským oprávně-
ním skupiny B, což může být do budoucna 
praktickou výhodou. Zvažovalo se i pořízení 
většího a výkonnějšího traktoru, avšak v prů-

běhu diskusí se neukázalo, že by takové ře-
šení přineslo pro potřeby obce odpovídající 
praktický přínos. Naopak se zdá, že právě 
zvolená multifunkčnost bude pro obec nej-
výhodnější.

V centru obce byl vysoutěžen projekt a po-
depsána smlouva na úpravu obrubníků 
v nároží, tedy na druhý pokus o opravu 
problematické zatáčky. Cena zakázky činí 
320.368,- Kč a podle smlouvy se společností 
Čemostav s. r. o. má být realizace dokonče-
na nejpozději do 30. září 2026.

Probíhá také příprava veřejné zakázky s  pra-
covním názvem „Oprava bleskosvodu 
a  instalace LPS III a SPD“ v předpokládané 
hodnotě 633.145,- Kč. Předmětem zakázky 
je výstavba nového bleskosvodu na budově 
místní sokolovny a oprava bleskosvodu na 
budově na ulici Bukovská č. p. 375. U obou 
objektů budou nezbytné i výkopové práce 
a uložení zemnicích prvků. Dokončení prací se 
předpokládá nejpozději do 30. srpna 2026.

Probíhá výběr dodavatele na projekt „Parko-
viště u  mateřské školy“, který počítá s  vy-
budováním 10 polopropustných parko-
vacích stání v areálu mateřské školy u ulice 
Průchodní. Součástí návrhu je i odpočinková 
zóna, herní prvek, vodní prvek a nabíjecí sta-
nice pro elektromobily.

Dalším připravovaným záměrem je přesun 
odpadového kontejnerového stání na uli-
ci Bukovská, a to z prostoru před bývalou 
hospodou Kocanda částečně na jiné nava-
zující pozemky. Cílem je citlivěji vyřešit umís-
tění kontejnerů na tříděný odpad, upravit 
navazující veřejnou zeleň a zároveň vytvořit 
prostor pro bezpečnější zastavení vozidel.
V současnosti spolupracujeme také s pro-
jektanty společnosti CETIN na přípravě vý-
stavby optické sítě v katastru městyse. 
Zatím proběhla první jednání a o konkrét-
ním termínu realizace je tedy ještě předčas-
né mluvit.

Znovu jsme se vrátili i k projektu fotovoltaic-
ké elektrárny na střeše mateřské školy, ke 
kterému už máme pravomocné rozhodnutí 
o  přidělení dotace z Modernizačního fon-
du. Pokusili jsme se řešení upravit tak, aby 
byla technologie umístěna efektivněji na 
střechách budov čistírny odpadních vod, 
dotační titul však tuto změnu nepřipustil. 
Následně byly propočítány možnosti sdílení 
vyrobené elektřiny z mateřské školy pro po-
třeby čistírny odpadních vod. S ohledem na 
schválenou dotaci ve výši 1.165.375,79 Kč 
a potenciálně rychlou návratnost bylo zadá-

no statické posouzení střechy. Pokud dopad-
ne příznivě, bude možné projekt realizovat.
Velmi důležitou oblastí je také čistírna 
odpadních vod. Koncem roku 2025 bylo 
v  havarijním režimu objednáno komplet-
ní nahrazení samočisticích strojních česlí. 
V  březnu letošního roku tak byly nainsta-
lovány nové, celonerezové samočisticí 
česle s integrovaným lisem v celkové ceně 
898.800,- Kč včetně montáže. Současně 
byla dokončena projektová příprava kom-
pletní strojně-technologické obnovy za-
řízení ČOV Protivanov. Díky tomu budeme 
moci připravit výběrové řízení na dodavatele 
rekonstrukce technologií, kde se předpoklá-
daná cena pohybuje kolem 9.196.000,- Kč. 
Projekt počítá s výměnou čerpadel, dmycha-
del, strojních i technologických částí čistírny 
a  také s kompletní obnovou elektroinstala-
ce, jak silové, tak řídicí. Výsledkem by měla 
být modernější, úspornější a efektivnější 
čistírna s inteligentním řízením a dálkovým 
přístupem. Tento projekt bohužel nelze fi-
nancovat dotačně. V návaznosti na tyto kro-
ky jsme ale podali žádost o dotaci na umís-
tění fotovoltaické elektrárny na obě budovy 
ČOV, která by mohla alespoň částečně snížit 
provozní náklady.

Nezahálíme ani na vodovodu svazku obcí 
Drahanská Vrchovina.
V obcích postupně vznikají nadzemní hyd-
ranty – u nás jsou to 2 nové. Tyto hydranty 
jsou umisťovány tak, aby co nejmenší počet 
pokryl celé území obce. Podzemní hydrant 
má radius 200 metrů, nadzemní 600 metrů. 
Místo cca 25 hydrantů tak nově budeme 
provozovat pouze 4. Ty stávající podzemní 
hydranty se tak výhledově stanou vzdušníky 
a kalníky bez nutnosti pravidelných revizí. 
Z  dlouhodobého hlediska tak bude dochá-
zet k provozním úsporám, zároveň to má 
vliv na požární ochranu a povolování sta-
veb. Ostatní obce svazku budou následovat. 
Rekonstrukce elektroinstalace v čerpacích 
stanicích naší vodovodní kaskády je hotová, 
teď se bude realizovat rekonstrukce elektro-
instalace na přerušovací komoře Protivanov 
a vodojemu Drahany. Proběhl již relining 
přívodního potrubí I. etapy o délce cca 1,4 
kilometrů mezi předávacím místem Bělá 
a čerpací stanicí Valchov v ceně cca 4,5 mi-
lionu. Je realizována rekonstrukce strojního 
vystrojení předávacího místa na VAS Bělá, 
teď máme hotový projekt na rekonstrukci 
trubního vystrojení, čerpací techniky a elek-
troinstalace pro vodojemy Valchov a Žďárná. 
Realizovat budeme pravděpodobně v letoš-
ním roce. Z důvodu vyšších tlaků v soustavě 
bude provedeno technické opatření korekce 
tlaků na soustavách Protivanov, Niva, Otino-
ves, každé řádově v cenách kolem 100 tis. 

 
CO SE V OBCI PODAŘILO A NA ČEM PRÁVĚ PRACUJEME
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Investice pro letošní rok očekáváme kolem 
8 milionů. 

Pokračujeme i v dotačních a investičních 
přípravách v oblasti školství. V rámci In-
tegrovaného regionálního operačního 
programu Ministerstva pro místní roz-
voj procházíme schvalovacím procesem 
projektu rekonstrukce kabinetů základní 
školy. Pokud vše dopadne dobře, mělo by 
být zrekonstruováno celkem 7 kabinetů. 
Na projekt je alokována částka 3 miliony 
korun a spoluúčast obce se předpokládá 
kolem 1 milionu korun. Realizace by měla 
proběhnout o  letošních letních prázdni-
nách. Ve stejné fázi je i další dotace ze stej-
ného programu, která má Římskokatolické 
farnosti Protivanov přinést 1 milion korun 
na rekonstrukci hlavního oltáře a kazatelny 
v kostele.

Dokončeno bylo také podrobné zaměře-
ní kanalizační sítě, včetně vpustí, šachet 
a přípojek, a to kvůli přesnějším podkladům 
pro zápis do Digitální technické mapy Olo-
mouckého kraje. Celá stoka zároveň prošla 
monitoringem kamerovým systémem. Byla 
zjištěna skutečná délka stok, počet přípojek 
i  šachet. Současně bylo nalezeno několik 
desítek dílčích poruch a přibližně 1,3 kilo-
metru sítě nebylo kvůli výraznému zane-
sení možné vůbec prozkoumat. Bude proto 
nutné provést čištění a uvést do souladu se 
skutečností také některé stávající smluvní 
a provozní podklady. Výstupy z měření a mo-
nitoringu budou sloužit k dalším plánovacím 
krokům, které by měly pomoci snížit hydrau-
lické zatížení stokové sítě a tím i samotné čis-
tírny odpadních vod.

Do popředí se dostává také téma bezpeč-
nosti v obci. V poslední době se v centru 
městyse častěji objevují krádeže a projevy 
výtržnictví, a proto bude realizována insta-
lace kamerového systému se záznamem 
a zabezpečeným úložištěm. Systém bude 
monitorovat příjezdové komunikace od 
Bukové, Malého Hradiska a od Boskovic 
a  Nivy směrem k náměstí. Zároveň bude 
snímáno veřejné prostranství náměstí 
a  okolí veřejných budov. Součástí záměru 
je také opětovné zprovoznění informativní 
kamery na budově zdravotního střediska. 
Od kamerového systému si slibujeme lep-
ší spolupráci s Policií ČR při objasňování 
trestné činnosti a krádeží nejen u nás, ale 
i v okolí. Zároveň by data z dopravních 
kamer mohla posloužit jako podklad pro 
další dopravní opatření. Je přitom důle-
žité zdůraznit, že systém není budován 
za účelem nahodilého sledování občanů. 
Přístup k záznamům bude možný pouze 
v případě potřeby objasnění mimořádných 
situací, v zabezpečeném režimu a s auditní  
stopou.

Zpracována je také podrobnější studie roz-
šíření bytového domu Na Balkáně č. p. 
293, dále studie rozšíření sběrného dvora 
a  probíhají jednání v procesu studie k bu-
doucímu využití sokolovny, zejména pro-
stor bývalého „pekla“.

Realizuje se také oprava kříže s pracovním 
názvem "Handresuv kříž", která bude finan-
cována za účasti dotační podpory Minister-
stva zemědělství programu Údržba a obnova 
kulturních a venkovských prvků II.  Předpo-
kládaný doplatkem spoluúčasti rozpočtu 
městyse ve výši 113.923,- Kč z celkové ceny 
opravy 313.922,- Kč.

V poslední době se možná více než dříve 
věnujeme i opravám drobné sakrální ar-
chitektury. Nejde ale o nahodilý postup. 
Tyto stavby považujeme za důležitou sou-
část historie obce, její identity i charakte-
ru venkovské krajiny. Národní památkový 
ústav i  strategické dokumenty Minister-
stva kultury uvádějí, že drobné sakrální 
stavby a jejich okolí představují cenný pr-
vek české krajiny a zaslouží si systematic-
kou péči. Právě proto se těmto projektům 
průběžně věnujeme. Po soše sv. Jana Ne-
pomuckého na náměstí a  Božích mukách 
u silnice k Nivě nyní probíhá oprava Han-
dresova kříže. Připraven je také odborný 
restaurátorský záměr, schválený památko-
vým ústavem, pro kříž u Koudelků a kříž Na 
Bardóně s pracovním názvem „U Mařen-
ky“. Přínosem tohoto přístupu je mimo 
jiné to, že je možné zajistit odborné zásahy 
specialistů a předejít nevratnému poško-
zení, které může vzniknout při neodbor-
ných úpravách nebo použití nevhodných 
materiálů.

Je ale poctivé zmínit i to, že ne všechno se 
podařilo. 
–	 V téměř posledním kole nám byla za-

mítnuta dotace z IROP na rekonstruk-
ci kříže s pracovním označením „Kříž 
u Koudelků“ na ulici Boskovická. Projekt 
se proto pokusíme předložit do jiného do-
tačního programu. 

–	 Nepodařilo se získat ani dotaci na nutnou 
rekonstrukci elektroinstalace v budově 
mateřské školy, což považujeme za po-
měrně zásadní problém.

–	 Složitě se vyvíjí také příprava rozšíře-
ní knihovny a rekonstrukce budovy 
zdravotního střediska. Ukazuje se, že 
jde o  daleko širší souvislosti, než se na 
začátku předpokládalo. Není totiž možné 
řešit pouze patro ordinací, jak bylo pů-
vodně zamýšleno. Do projektu vstupují 
otázky hygieny, únikových cest, parko-
vacích stání, požární ochrany, elektroin-
stalace, schodišť, výtahů a dalších sou-
vislostí. Tímto tématem se zabýváme už 
téměř tři roky a ukazuje se, že prozatím 

dostupná řešení jsou stále složitější. Je to 
projekt propojující funkci zdravotnické-
ho zařízení, bytového fondu, nebytových 
komerčních prostor, knihovny, a stále se 
tak ukazují nové skutečnosti a projekt se 
tak neustále vyvíjí. Jisté asi je, že dnes by-
chom k němu už od začátku přistupovali 
trošku jinak.

–	 Podobně složitý vývoj měla i rekonstruk-
ce bytové jednotky v budově Náměstí 
224. Z původně relativně jednoduché 
výměny sádrokartonu kvůli potřebě do-
plnění parozábrany se postupně vyvinu-
la téměř kompletní rekonstrukce bytu. 
Bylo nutné řešit koupelnu, obklady, WC, 
rozvody vody, odpady, elektroinstalaci, 
ovládání kotlů, IT rozvody, úpravu kuchy-
ně a  kuchyňské linky včetně spotřebičů 
a nakonec i výměnu podlah. Kdyby byl 
tento rozsah znám od začátku, dalo by se 
s ním počítat a proces řídit. Protože jsme 
však vstupní stav podcenili, problémy 
se objevovaly postupně a přidávala se 
i složitá dostupnost některých profesí. 
Z původně krátké akce se tak stala rekon-
strukce trvající už rok a z manažerského 
hlediska jde o zkušenost, ze které je po-
třeba se poučit.

–	 Značné zpoždění má i projekt dešťové 
kanalizace na ulici Na Řádkách spo-
jený s úpravou komunikace. Přitom jde 
o  lokalitu, která je v obci dlouhodobě 
v  jednom z nejhorších stavů. V průbě-
hu příprav se však ukázalo, že situace 
je složitější. Při konzultacích s urbanisty 
a projektanty bylo zjištěno, že nová ka-
nalizace by sama o sobě nepřinesla oče-
kávané hydraulické odlehčení čistírny 
odpadních vod. Naopak hrozilo, že na-
vržené řešení bude správně fungovat až 
po oddělení kanalizace v celé obci nebo 
že si v budoucnu vyžádá znovu rozko-
pání dnes plánovaných stok. Do úvah 
navíc vstoupila i otázka, zda při nové 
komunikaci rovnou neřešit také ulože-
ní vedení EG.D do země, a nově také 
projekční příprava optické sítě. I tady je 
tedy fér říct, že jde o projekt, který se ne-
daří posouvat tak rychle a srozumitelně, 
jak bychom si přáli.

Přesto všechno je zřejmé, že se v obci děje 
opravdu mnoho věcí najednou. Některé jsou 
vidět hned, jiné se odehrávají spíše v pří-
pravě, projektování, jednáních a dotačních 
procesech. Právě tyto méně viditelné kroky 
ale často rozhodují o tom, jak bude obec fun-
govat v dalších letech. Děkuji všem, kteří se 
o dění v obci zajímají, sledují jej s trpělivostí 
a dávají nám zpětnou vazbu. U řady projek-
tů nás ještě čeká hodně práce, ale věřím, že 
postupně přinesou konkrétní a smysluplné 
výsledky pro život v Protivanově.

Alois Kolář, starosta
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V srpnu 2025 proběhla v naší obci rozsáhlá 
obměna rozhlasové technologie. Vyměnili 
jsme velkou část reproduktorů, část staršího 
kabelového vedení a pořídili novou ústřed-
nu s možností dálkového přístupu, vysílání 
krizových zpráv i předtočených hlášení. Pů-
vodní kombinace drátového a bezdrátového 
systému byla poruchová a bezdrátová část 
už byla na konci životnosti. Cílem proto bylo 
přejít na jednotné a spolehlivější řešení.
Bezdrátová varianta se ukázala jako nee-
konomická, a proto jsme zvolili kompletní 

obnovu drátového rozvodu. Celkem bylo vy-
měněno 45 reproduktorů a 680 metrů kabe-
lu. Rozhlas byl zároveň rozšířen i do míst, kte-
rá dříve pokrývala bezdrátová technologie.
V tuto chvíli ještě nejsou pokryty části ulic 
Nová a U Školky. Možnost využití stávající 
zemní kabeláže jsme prověřovali, ale technic-
ky se neukázala jako průchodná. Na jaře příš-
tího roku proto plánujeme doplnění těchto 
úseků novým vedením a reproduktory.
Ačkoliv může kabelový systém na první po-
hled působit staromódně, z dlouhodobého 

hlediska jde o nejspolehlivější a prakticky bez-
údržbové řešení. Případná mechanická po-
škození lze navíc poměrně snadno opravit. Do 
budoucna chceme kabely postupně ukládat 
do chrániček pod zem, a to vždy v návaznosti 
na rekonstrukce chodníků nebo komunikací.
V současnosti ještě testujeme směrování re-
produktorů a nastavujeme hlasitost. Pokud 
máte zpětnou vazbu, kde rozhlas není dob-
ře slyšet nebo kde se naopak zvuk překrývá, 
budeme rádi, když nám dáte vědět.

Alois Kolář, starosta

 
OPRAVA OBECNÍHO ROZHLASU

 MATRIČNÍ ÚDAJE ZA ROK 2025

MATRIČNÍ ÚDAJ MUŽI ŽENY CELKEM

Narození 1 2 3

Úmrtí 3 1 4

Odhlášení z trv. pobytu 13 11 24

Přihlášení k trv. pobytu 8 10 18

Oddáno 
snoubeneckých párů 4

DO 15 LET NAD 50 LET

Muži 89 438

Ženy 94 450

CELKEM 183 880
Celkový počet obyvatel  je 1071 (včetně cizinců). Průměrný věk 
40,7 let. matrikářka, zdroj: mvcr.cz

 
METEOSTANICE PROTIVANOV

MĚSÍC PRŮMĚRNÁ TEPLOTA  (°C) SLUNEČNÍ SVIT (HOD.)  SRÁŽKY (MM) POČET BOUŘEK

leden -1,3 50,5 18,8

únor -2,2 122,9 4,9

březen 5,0 191,1 38,9 1

duben 9,3 212,7 37,6 1

květen 10,0 188,0 29,4 2

červen 17,2 278,7 49,8 4

červenec 17,3 194,9 154,0 8

srpen 16,9 249,7 37,6

září 13,2 154,0 92,0 1

říjen 6,6 107,1 35,1

listopad 2,0 81,2 63,4

prosinec 0,3 56,0 22,2

CELKEM 7,9 °C 1886,8 hod. 583,7 mm 17

KLIMATICKÉ ÚDAJE ZA ROK 2025

Nejvyšší průměrná denní teplota: 
25,1 °C (15. 8. 2025)
Nejnižší průměrná denní teplota:  
-7,2 °C (25. 12. 2025)
Nejvyšší denní srážka:  
50,5 mm (27. 7. 2025)
Extrémní teploty:
•  přízemní maximální: 15,1 °C  
   (15. 7. 2025)
•  přízemní minimální: -12,3 °C  
   (28. 11. 2025)
•  maximální: 30,4 °C (15. 8. 2025)
•  minimální: -7,9 °C (5. 1. 2025)

Mgr. Josef Sedláček

STATISTIKA OBYVATEL K 31. 12. 2025
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KRÁTCE

ŽELEZÁŘSTVÍ PROTIVANOV, Bukovská č. p. 375 oznamuje od 1. března 2026 změnu v provozní době: Po, Út, Čt a Pá od 7:30 do 16:30 hod., 
 St – zavřeno, So od 7:30 do 10:30 hodin.

UKLIĎME ČESKO 2026: V průběhu měsíce března bude v naší obci probíhat akce Ukliďme Česko. Jedná se o sběr jakýchkoliv odpadků ve 
veřejném prostoru.
Rozlišujeme pouze dva typy odpadu: 
•	 pytle se směsným odpadem 
•	 pytle s čistými plasty a kovy.
Pytle na odpady a rukavice budou případným zájemcům volně dostupné před úřadem městyse. Úklid může být realizován v jakémkoliv ve-
řejném prostoru (místní komunikace, polní cesty, remízky).

Předběžně je úklid domluven v těchto místech:
•	 Okolí školy a ulice v intravilánu obce: ZŠ
•	 Hřiště SK Protivanov: SK Protivanov  - mladší fotbalisté
•	 Ulice Družstevní, trasa kolem družstva Taurus a polní cesty směrem k Horce: SK Protivanov – dorost
•	 Polní cesta směrem na Skalky a kolem vodárny: Turistický klub Protivanov
•	 Hřbitov a okolí: Klub aktivních seniorů
•	 Silnice směrem na Nivu a Bukovou: starosta + mladí hasiči
•	 Silnice směrem k rybníku: místostarosta

PLECH-OUT: Jsme studenti oboru Podnikání na Masarykově střední škole v Letovicích a rozhodli jsme se udělat něco zdánlivě malého – sbí-
rat plechovky a konzervy a veškerý plech, který běžně končí na ulici nebo v přírodě. 
PLECH-OUT je projekt, jehož cílem je šetřit přírodu a ekologicky třídit kovový odpad. Výdělek z tohoto projektu pomůže nám studentům 
finančně zabezpečit náš maturitní ples v roce 2027. 
Také Vy, občané městyse Protivanov, můžeme tento projekt podpořit. V městysi jsou umístěny 4 žluté popelnice (na Náměstí před penzionem, 
Ve Dvoře, u základní školy a v ulici Na Dolině), které jsou výrazně označené nálepkou PLECH-OUT. Do nich je možné třídit čistý plech, zejména 
plechovky od nápojů, čisté konzervy, plechové nádoby a jiný plech.
Budeme rádi za každou spolupráci a předem za ni děkujeme. 
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POJIŠŤOVNA VZP ČR otevřela nové kontaktní pracoviště v Konici, na adrese Komunitní centrum Konice, Vrchlického 
386, 798 52 Konice. Nabízí kompletní klientský servis na jednom místě, bezhotovostní platby, bezbariérový vstup 
z ulice Tyršova, snadné a pohodlné parkování. Otevřeno je každé úterý od 8:00 do 12:00 hodin.

UZAVÍRKA SILNICE MALÉ HRADISKO – STÍNAVA: Z důvodu oprav komunikace II-150 Malé Hradisko – Stínava bude v termínu od 
30.03.2026 do 06.10.2026 tato silnice uzavřena. Objízdné trasy budou vyznačeny, změny ve spojích autobusové dopravy najdete na vývěs-
kách a stránkách Integrovaného dopravního systému Olomouckého kraje www.idsok.cz.

Z NÁSLEDUJÍCÍHO KALENDÁŘE:
11.04. – divadelní představení ochotníků z Krásenska
12.04. – Stezka velikonočního zajíčka
17.04. – hospodský kvíz
15.05. – setkání starších a dříve narozených
05.06. – Pohádková stezka

SVATOJAKUBSKÁ SCHRÁNKA PRO POUTNÍKY: Na našem náměstí, u sochy sv. Jana Nepo-
muckého přibyla dřevěná informační schránka pro svatojakubské poutníky. Slouží k uložení 
razítka na trase, která prochází naší obcí. Poutníci mají poutnický průkaz, tzv. Credencial, do 
kterého sbírají razítka jako doklad o vykonané pouti. Schránka také obsahuje poutnický sešit, 
samolepky jako malý dárek pro poutníky a informace o svatojakubských trasách v ČR. Pout-
nické schránky jsou v Česku spravovány a evidovány spolkem Ultreia, který sdružuje svatoja-
kubské poutníky.

Od loňského léta naše knihovna získala sta-
tus oficiálního místa, na kterém mohou zís-
kat razítko poutníci putující po Svatojakub-
ské cestě. Tímto termínem se označuje síť 
poutnických tras, které mají jeden společný 
cíl – hrob svatého Jakuba Staršího v kated-
rále v Santiagu de Compostela ve Španělsku. 
Přes naši republiku přechází celkem tři hlavní 
trasy – Žitavská větvící se u Zbraslavi na Že-
leznou a Všerubskou trasu, Východočeská 
měnící se u Vlašimi na Jihočeskou a  koneč-
ně Moravskoslezská trasa procházející přes 
Protivanov. Moravskoslezská svatojakubská 
cesta začíná u polské hranice u Strahovic, 
a prochází od severu k jihu Slezskem a Mo-
ravou. Prochází Opavou, Olomoucí, přes 
Náměšť na Hané, Přemyslovice, Protivanov 
směrem na Sloup a dál přes Brno. Cesta končí 
po 276 km u Mikulova, kde pokračuje na úze-
mí Rakouska. Na poutní cestě jsou tři kostely 
sv. Jakuba, dvě památky UNESCO a přírodní 
zajímavosti v Moravském krasu s celou řa-
dou jeskyň, různých propadání a skalnatých 
útvarů včetně výhledu do propasti Macocha. 
Tradice putovat do Santiaga de Compostela 
vznikla už v 10. století, v poslední době ale 
nabírá na popularitě a na pěší pouť se vydá-
vá stále větší počet poutníků. V Protivanově 
se s nimi začínáme setkávat také, někteří 
pouze naší obcí projdou, jiní se zde rozhod-
nou přenocovat nebo i několik dnů pobýt. 
Možná i z tohoto důvodu vzrůstá poptávka 
po suvenýrech, které si chtějí poutníci ale 
i běžní turisté pořídit na památku. Kromě re-
klamních předmětů zhotovených v loňském 
roce pro oslavy výročí obce, se vedení obce 

rozhodlo pro zhotovení reklamních magne-
tek a samolepek. Výsledkem je sada výrobků 
ve dvou velikostních variantách. Menší for-
mát představuje znak Protivanova, na větším 
formátu jsou zobrazeny symboly spojenými 
s naší obcí – kostel, větrné elektrárny, popu-

lární hříbky rostoucí v našich lesích a chráně-
ný hořeček český, který je rovněž s naší obcí 
spojován. Jedná se o kvalitní 3D magnetky 
a 3D samolepky zalité v čiré polyuretanové 

pryskyřici a dále klasické 2D samolepky. Jak 
3D, tak 2D samolepky mají silné lepidlo urče-
né pro jejich trvanlivé přichycení k povrchu 
(např. na automobil). Tyto reklamní předmě-
ty jsou dostupné za pořizovací ceny (100 Kč 
magnetky a 3D samolepky, 30 Kč 2D samo-

lepky) v knihovně nebo na úřadu městyse. 
Věříme, že si k nim najdete cestu i vy!

Miloslav Kitner, místostarosta
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V Problematika odpadů v obci a výše poplat-
ku za obecní systém odpadového hospo-
dářství je citlivé, ale zároveň velmi důležité 
téma. Množství odpadu dlouhodobě roste 
a s ním rostou i náklady na jeho svoz, třídě-
ní, dopravu i konečné zpracování. Je proto 
zřejmé, že bez důslednějšího třídění budou 
náklady obce dále stoupat.
Odpadové hospodářství dnes není jen otáz-
kou pořádku a životního prostředí, ale také 
ekonomiky. Je jen na nás všech, zda se sys-
tém naučíme využívat efektivně, nebo zda 
budeme do budoucna čelit výraznému zdra-
žování.

Na odpadové hospodářství vydává obec při-
bližně 2,5 milionu korun ročně a tyto nákla-
dy se každoročně pravidelně zvyšují. Důvo-
dem jsou vyšší ceny dopravy, mezd, energií 
i samotné likvidace odpadů. Současně se 
ukazuje, že trh se zpracováním odpadu stále 
více vyžaduje přesnější třídění jednotlivých 
komodit.
S tím souvisí i potřeba dalšího rozvoje sběr-
ného dvora. Jeho současná velikost už není 
dostatečná pro efektivní rozšíření třídění dal-
ších složek odpadu. Proto byla zpracována 
předběžná studie rozšíření sběrného dvora, 
která ukazuje možné směry budoucího řeše-
ní. O dalších krocích se bude dále jednat.

Třídění odpadu má pozitivní dopad nejen na 
životní prostředí, ale i na rozpočet obce. Ná-
klady na likvidaci vytříděného odpadu jsou 
totiž ve většině případů výrazně nižší než 
náklady na likvidaci směsného komunálního 
odpadu. Jednoduše řečeno: čím více správně 
vytřídíme, tím méně obec za odpadové hos-
podářství doplácí.
Obec sice získává část prostředků zpět pro-
střednictvím systému třídění a odměn za 
vytříděné složky odpadu, ale při současném 
poplatku 840 Kč na osobu a rok stále likvi-
daci odpadu u průměrného občana doplácí. 
Pokud by měl být systém plně pokryt pouze 
z poplatku, odpovídalo by to částce přibližně 
1 500 Kč na osobu a rok.
Před námi tak do budoucna stojí v zásadě tři 
možnosti:
•	 obec bude systém i nadále dotovat z roz-

počtu,
•	 Snížíme produkci některých tipů odpadů 

nebo s nimi začneme nakládat jinak (např. 
bioodpad)

•	 společně nebo zvýšíme efektivitu třídění 
a tím i příjmy za vytříděné komodity,

•	 nebo bude nutné poplatek v budoucnu 
navýšit.

Je 840 Kč za odpady hodně? Záleží na úhlu 
pohledu. Při přepočtu jde o přibližně 70 Kč 
měsíčně. Za tuto částku má občan k dispozici 
1 x svoz komunálního odpadu, 1 x plastu, 1x 

papíru a 1-2x bioodpadu přímo od domova. 
Dále jsou k dispozici veřejná sběrná hnízda 
a také možnost využívat sběrný dvůr včetně 
obsluhy. V ceně je navíc zahrnut i odvoz a ko-
nečné zpracování odpadu. 
Skutečnou hodnotu této služby si často uvě-
domíme až ve chvíli, kdy se podíváme na re-
álné náklady v celém systému.

MÝTUS: VŠECHNO STEJNĚ SKONČÍ 
NA JEDNÉ SKLÁDCE
Častý argument zní, že vytříděný i nevytřídě-
ný odpad stejně skončí na stejné skládce. To 
ale dnes neplatí.
Většina směsného komunálního odpadu 
z obce nekončí na skládce, ale ve spalovně 
SAKO Brno, která funguje jako zařízení pro 
energetické využití odpadu. Z odpadu se 
zde vyrábí elektrická energie, teplo a teplá 
voda. Na skládku následně míří především 
objemově redukovaný popel ze spalování, 
výjimečně i část nezpracovaného odpadu 
s vysokým podílem popela na vstupu.
Plasty a papír z naší obce jsou většinově dále 
dotřiďovány na třídicí lince REMAT Letovi-
ce. Ze směsi se zde oddělují například papír, 
karton, PET, fólie, tvrdé plasty, polystyren, ko-
vové obaly, nápojové kartony, kelímky a dal-
ší využitelné složky. To, co již nelze vytřídit, 
končí opět v zařízení SAKO Brno.

PROČ MÁ VLASTNĚ SMYSL  
TŘÍDIT PAPÍR A PLAST? 
U plastů je ekonomika poměrně jasná. Za li-
kvidaci 1 kg plastu ve směsném komunál-
ním odpadu obec platí přibližně 2,70 Kč/
kg. Za likvidaci odpadu v nádobách na plast 
pak přibližně 3,00 Kč/kg, ale díky systému 
EKO-KOM získává obec zpět asi 3,90 Kč/kg. 
Jinými slovy: plast ve směsném odpadu obec 
stojí peníze, zatímco správně vytříděný plast 
znamená finančně výrazně lepší výsledek.
Podobně funguje i papír. Čím lépe jsou tyto 
komodity vytříděné už na vstupu, tím méně 
stojí jejich další dotřídění a tím lepší je eko-
nomika celého systému.
Platí to i pro obalový polystyren, například 
výplně z krabic od spotřebičů. Naopak sta-
vební polystyren do tohoto systému nepatří. 
Obsahuje příměsi, které komplikují jeho další 
zpracování a mohou způsobovat technické 
problémy při spalování.

SBĚRNÝ DVŮR NENÍ MÍSTO  
PRO VŠECHNO
Velkou finanční zátěží je také provoz sběr-
ného dvora. Je třeba si uvědomit, že sběrný 
dvůr není „bezplatná skládka“, ale služba, 
kterou všichni společně platíme.
Základní pravidlo je jednoduché: na sběrný 
dvůr vozím jen odpady, které nemohu od-
ložit do běžných nádob u domu. Patří sem 

zejména nadměrné odpady, elektroodpad, 
pneumatiky, baterie, žárovky, barvy, oleje, ně-
které nebezpečné odpady a další specifické 
složky. Na sběrný dvůr naopak nepatří běžný 
směsný komunální odpad ani pytle plné netří-
děné směsi po úklidu sklepů, půd nebo skladů.

VELKOOBJEMNÝ ODPAD NENÍ 
SMĚSNÝ ODPAD Z DOMÁCNOSTI
Velkoobjemný odpad má sloužit především 
pro věci, které se rozměrově nevejdou do 
běžné popelnice. Nemá být cestou, jak se 
hromadně zbavit směsi různých netříděných 
odpadů.
Namátkové kontroly ukazují, že v kontejne-
rech na velkoobjemný odpad končí dlouho-
době více než 60 % odpadu, který by bylo 
možné dále vytřídit. Často jde o pytle obsa-
hující plasty, sklo, kovy, textil, bioodpad, suť 
nebo další složky, které mají být vytříděny 
samostatně.
Takový odpad není velkoobjemný odpad, ale 
zvýšené množství netříděného směsného 
odpadu. Pro tento typ odpadu není sběrný 
dvůr určen a nebude v této podobě dále 
přijímán.
Obec navíc rozlišuje:
•	 velkoobjemový spalitelný odpad, který 

se dále drtí a následně energeticky využívá,
•	 velkoobjemový nespalitelný odpad, 

který je nutné ukládat na skládku.
Oba způsoby jsou nákladnější než běžná lik-
vidace dobře vytříděných složek nebo směs-
ného komunálního odpadu, s přesným zařa-
zením Vašeho odpadu Vám pomůže obsluha.

U některých komodit je rozdíl v tom, v jaké 
kategorii odpadů je odpad likvidován, 
opravdu výrazný. 
Dřevěný odpad, nábytek nebo dřevotříska 
se často dají odevzdávat za velmi nízké ná-
klady, někdy téměř zdarma kromě dopravy. 
Ekonomicky se proto vyplatí dřevo třídit 
zvlášť mimo velkoobjemný odpad.
Stavební suť je dalším typickým příkladem. 
Pokud je správně vytříděná, lze ji uložit za 
výrazně nižší cenu. Pokud obsahuje příměsi, 
musí se dotřídit nebo odvézt jako smíšený 
stavební či demoliční odpad, což je několi-
kanásobně dražší. U našich ročních objemů 
jde o rozdíly v řádech desetitisíců až statisíců 
korun ročně! 
Podobně i železo ve směsném odpadu zna-
mená zbytečnou ztrátu. Místo toho, aby obec 
za vytříděný kov získala peníze, musí ještě za-
platit za jeho likvidaci ve směsném odpadu. 
Rozdíl ve ztrátě je tak až 7Kč/Kg.

SBĚRNÝ DVŮR NENÍ PRO ODPADY 
„NA NĚKOHO JINÉHO“
Je také nutné připomenout, že odevzdávání 
odpadu „na sebe“ za někoho z jiné obce není 
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bezplatná pomoc, ale přenesení nákladů na 
všechny občany naší obce.
Pokud například někdo přiveze větší množ-
ství odpadu z vyklízení jiné nemovitosti nebo 
od známého z jiné obce, obec to ve výsledku 
stejně zaplatí. Jen ne konkrétní původce od-
padu, ale všichni občané společně. V omeze-
ném režimu lze sběrný dvůr využít například 
při vyklízení nemovitosti po pozůstalosti, ale 
především pro vytříděné složky odpadu, 
tedy papír, textil, sklo, kovy, dřevo, elektro-
odpad a další komodity, jejichž zpracování je 
pro obec výrazně méně nákladné nebo pří-
nosné z pohledu plnění třídicích cílů.

POKYNY OBSLUHY JE NUTNÉ  
RESPEKTOVAT
Obsluha sběrného dvora je odborně pro-
školená a postupuje podle platného řádu 
sběrného dvora a zákona o odpadech. Je 

oprávněna rozhodnout, co může být přija-
to, v  jaké podobě, případně vyzvat k do-
třídění nebo odpad k uložení odmítnout.
Pokyny obsluhy je proto nutné respektovat. 
Nejde o svévoli, ale o ochranu systému, který 
všichni společně financujeme.

BIOODPAD: CENNÁ SUROVINA, 
KTEROU DRAZE ODVÁŽÍME PRYČ
Zvláštní kapitolou Našich odpadů je biood-
pad. Po zavedení nádob na bioodpad do 
domácností jeho množství výrazně vzrostlo. 
Občané městyse ročně odevzdají přibližně 
166 tun bioodpadu a náklady na jeho likvi-
daci dosahují zhruba 427 000 Kč ročně. Je 
přitom dobré si uvědomit, že bioodpad je 
zároveň cenným zdrojem organické hmoty 
a živin pro půdu. Místo toho jej často draze 
odvážíme pryč a následně si pořizujeme ze-
miny, rašeliny nebo průmyslová hnojiva.

ZÁVĚREM
Velkou část nákladů odpadového hospo-
dářství dnes netvoří jen samotná likvidace 
odpadu, ale také doprava, dotřiďování, me-
zisklady, manipulace a lidská práce. Právě 
proto záleží na tom, jak kvalitně třídíme 
už doma a jakým způsobem odpad ode-
vzdáváme na sběrném dvoře. Čím lépe 
budou odpady vytříděné na vstupu, tím 
efektivněji a levněji bude celý systém fungo-
vat. Třídění proto není jen otázkou ekologie, 
ale i otázkou obecních financí. Kdo netřídí, 
prodražuje odpadový systém nám všem. 
Pojďme proto společně systém odpadového 
hospodářství využívat správně a odpověd-
ně. Každý dobře vytříděný kilogram totiž 
pomáhá nejen životnímu prostředí, ale i roz-
počtu celé obce.

Alois Kolář, starosta

Po mnoha letech se nám u zápisu do první 
třídy sešel neuvěřitelný počet budoucích prv-
ňáčků. Oproti loňskému roku, kdy jsme zapsa-
li čtrnáct dětí, jich v letošním roce bylo třicet 
dva. Další prvňáček se bude vzdělávat v zahra-
ničí a u dvou dětí čekáme na schválení žádosti 
rodičů o předčasný nástup, které vydává pe-
dagogicko-psychologická poradna. V přípa-
dě, že nám rodiče dodají kladně vyřízenou žá-
dost, bude celkový počet zapsaných dětí třicet 
pět. Vzhledem k tomuto počtu budeme oteví-
rat dvě první třídy. Sice to pro nás znamená 
vybavit kompletně novou třídu, ale máme tak 
možnost vytvořit novou moderní učebnu, kde 
se děti budou cítit příjemně. Nadšení, s jakým 
se kolegyně vrhly do plánování a vybavování 
nové učebny, je pro mě zárukou, že vytvoří-
me krásnou moderní třídu. Bude se nacházet 
v přízemí, na místě současné hudebny. Takto 
naši nejmenší zůstanou hezky pohromadě na 
jednom patře i s druháčky.
V průběhu jara plánujeme společná setkání 
budoucích prvňáčků s jejich učitelkami, aby 
si pomaličku zvykali na nové prostředí a pře-
chod do školy pro ně byl maximálně příjem-
ný. Navážeme tak na edukační hodiny, které 
děti absolvovaly během prvního pololetí 
v mateřské škole.

V polovině dubna nás čekají třídní schůzky, 
což pro nikoho není žádná novinka – s rodiči 
se ve škole setkáváme pravidelně. Novinkou 
budou tzv. „triády“, které chceme vyzkoušet 
v první a druhé třídě. Chceme prohloubit 
spolupráci a pozitivní vztahy v trojúhelní-
ku rodič -dítě - učitel, proto triáda. V první 
a  druhé třídě pozveme na třídní schůzky 
nejen rodiče, ale i děti, které budou součástí 
rozhovoru. Budeme se snažit, aby i děti sly-
šely, o čem rodiče s učiteli mluví, a mohly se 
aktivně účastnit rozhovoru. Uslyší, v čem se 
jim daří, v čem jsou úspěšné a kde se mohou 
ještě zlepšit. Účast dětí bude samozřejmě 
zcela na rozhodnutí rodičů a nikoho nebu-
deme nutit. Vzhledem k hezkým vztahům, 
které mají děti v tomto věku se svými učitel-
kami, věřím, že se nám tato novinka osvědčí 
a že tento formát postupně stane běžnou 
formou třídních schůzek. Jak dalece bude-
me triády zavádět i do dalších ročníků, ukáže 
až praxe. Nepředpokládáme, že by se tento 
formát hromadně rozšířil i ve třídách druhé-
ho stupně, ale pro třídy prvního stupně by 
mohly být tyto společné rozhovory velmi 
prospěšné.
Na závěr malý povzdech. Poslední dobou se 
ve škole potýkáme s ničením školního majet-

ku, které už hraničí s vandalismem. Pro nás, 
stejně jako pro většinu lidí, je to zcela nepo-
chopitelné chování jedinců z řad žáků, kteří 
se zcela záměrně snaží škole způsobit co nej-
větší finanční škodu. Řešíme zcela zdemolo-
vané vybavení tříd – lavice a židle, ale také 
toalety ucpané rolemi toaletního papíru, ote-
vřené baterie v umyvadlech či zablokované 
splachování v nádržkách toalet, aby dochá-
zelo k maximálnímu protékání vody. Škody 
ve spotřebě pitné vody jsou za poslední mě-
síc v řádech tisíců korun. Přiznám se, že často 
cítím smutek a beznaděj, když se dětem sna-
žíme vysvětlit, jak nebezpečné takové jedná-
ní je, a za pár hodin se celá situace opakuje. 
Víme, že se jedná o jednoho nebo dva žáky, 
kteří se rozhodli ničit a znepříjemňovat život 
svému okolí. Rozhodně nechci toto chování 
vztahovat na současnou generaci. Podobné 
situace se ve škole objevují pravidelně, bez 
ohledu na dobu. V posledních letech jsme 
se však s podobným chováním žáků vůbec 
nesetkávali. Letošní rok je v tomto ohledu 
extrémní a byl bych velmi nerad, aby se celá 
situace vyhrotila a přerostla zdi školy.
Přejme si krásné slunečné jarní dny.

Mgr. Jaroslav Vašíček, ředitel školy

S malým zpožděním bychom Vás rádi přiví-
tali v novém roce a podělili se o to, co všech-
no jsme během prvních měsíců roku prožili 
v naší mateřské škole. Přestože už máme za 
sebou téměř tři měsíce, byly opravdu bohaté 
na zážitky, nové zkušenosti i společné chvíle, 
které děti ve školce prožily.

Do nového roku jsme vstoupili krásným 
„Hračkovým dnem“. Mnoho dětí dostalo pod 
stromeček od Ježíška nové hračky, a tak měly 
jedinečnou příležitost přinést si svou novou 
oblíbenou hračku do školky, pochlubit se s ní 
kamarádům i paním učitelkám a společně 
si s nimi pohrát. Tento den byl plný rados-

ti, sdílení a nadšených dětských vyprávění.
Leden nám letos přál i na sníh, a tak jsme 
zimních radovánek využili opravdu naplno. 
S dětmi jsme chodili na kopec s lopatami, 
stavěli jsme sněhuláky, koulovali se, malovali 
do sněhu a užívali si pravou zimní atmosféru 
tak, jak k dětskému světu patří.

 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

JARO V MATEŘSKÉ ŠKOLE V PROTIVANOVĚ
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V tomto období jsme také dokončili setkává-
ní v rámci edukačně stimulačních skupinek, 
které u nás v mateřské škole probíhaly již od 
podzimu. Tyto skupinky jsou určeny přede-
vším předškolním dětem a jejich rodičům. 
Společně při nich pracují na aktivitách, které 
rozvíjejí například grafomotoriku, zrakové 
a sluchové vnímání, orientaci, soustředění 
nebo samostatnost, tedy dovednosti dů-
ležité pro úspěšný vstup do základní školy. 
Poslední setkání proběhlo v prostorách zá-
kladní školy, kde se děti společně s rodiči se-
známily s paní učitelkou a mohly ukázat, co 
všechno se během setkávání naučily.
V polovině ledna jsme v mateřské škole 
uspořádali také seminář pro rodiče s názvem 
„Mezi slzou a úsměvem“. Seminář byl zamě-
řený na to, jak pomoci dětem zvládat jejich 
emoce. Všichni víme, že právě emoce jsou 
v dětském světě velmi silné a setkáváme se 
s nimi každý den. Cílem setkání bylo nabíd-
nout rodičům inspiraci a podporu v tom, jak 
mohou své děti provázet v situacích, kdy je 
pro ně zvládání emocí náročné. Velmi si váží-
me zájmu rodičů a už teď víme, že podobná 
setkání budou mít své místo i do budoucna. 
Více o této spolupráci se dozvíte v článku 
Mezi slzou a klidem: Děti, rodiče a učitelé na 
jedné lodi.
Velké poděkování patří také všem, kteří se 
zapojili do sběru papíru. Od září jsme se jako 
mateřská škola zapojili do projektu Odpad-
ky dětem, konkrétně do soutěže zaměřené 
na sběr starého papíru. V naší školce se sna-
žíme děti vést také k ekologickému myšlení 
a k tomu, aby vnímaly, jak důležité je starat se 
o prostředí kolem nás. Právě proto jsme rádi 
využili možnost zapojit se do této soutěže.
Někteří rodiče společně s dětmi se této vý-
zvy ujali opravdu s velkým nasazením a díky 
společnému úsilí rodičů, dětí i nás ve školce 
se podařilo nasbírat krásných 650 kg papíru. 
V současné době ještě probíhá vyhodnocení 
soutěže, takže zatím nevíme, na jakém místě 
jsme se umístili. Největší radost nám ale dělá 
především to, kolik rodin se do sběru zapojilo 
a že děti mohly vidět, že i malými kroky mů-
žeme společně přispět k ochraně přírody. Už 
nyní jsme proto přihlášeni do dalšího kola.
Únor jsme ve školce zahájili Srdíčkovým 
dnem. Tento den byl věnován laskavos-
ti, přátelství a drobným radostem, které si 
můžeme navzájem udělat. Povídali jsme si 
s dětmi o tom, jak můžeme potěšit druhého, 
pomoci kamarádovi nebo udělat někomu 
radost. Školka se zaplnila růžovou, červenou  

I spoustou srdíček a děti i paní učitelky přišly 
v krásném srdíčkovém či barevném oblečení. 
Společně jsme tak prožili velmi příjemný den 
plný zábavných laskavých her, úkolů a milých 
chvil.
Protože se snažíme o laskavosti a dobrém 
srdci s dětmi mluvit často, navázali jsme na 
tento den i další aktivitou. Ve školce vznikla 
„sklenice laskavosti“, do které děti mohou 
za dobrý skutek, pomoc kamarádovi nebo 
jiný projev laskavosti vhodit papírové srdíč-
ko. Na konci týdne se pak společně díváme, 
kolik srdíček jsme nasbírali, a povídáme si 
o  tom, jak se nám během týdne dařilo být 
k sobě navzájem laskaví.
V těchto týdnech jsme se s dětmi věnovali 
také tématu povolání. Děti si mohly vyzkou-
šet, jaké to je být například pekařem, zahrad-
níkem nebo vykonávat další povolání, která 
si samy vybraly. Společně jsme pekli, tvořili 
a objevovali, co všechno jednotlivé profese 
obnášejí. K tomuto tématu se budeme určitě 
vracet i v dalších měsících, například při ná-
vštěvě policistů, hasičů nebo zdravotníků.
Jak vidíte, první týdny roku byly ve školce 
opravdu pestré a plné společných zážitků.
Děti se učily nové věci, hrály si, tvořily a obje-
vovaly svět kolem sebe. A přesně tak by měl 
vypadat každý den v mateřské škole.

Na příjemné zážitky jsme navázali také v dal-
ších týdnech. Po podzimním setkání jsme 
do školky znovu pozvali canisterapeutic-
kého pejska. Tentokrát však pejsek nepřijel 
sám, přivezl s sebou rovnou pět roztomilých 
štěňátek. Děti měly jedinečnou příležitost 
si malá štěňátka pohladit, pochovat a do-
zvědět se spoustu zajímavostí o tom, jak se 
o pejsky správně starat. Povídali jsme si na-
příklad o  tom, jak se ke štěňátkům chovat, 
jak je správně držet, co mají ráda k jídlu a co 
jim naopak může ublížit. Dopoledne bylo 
plné radosti, smíchu a krásných zážitků, na 
které budou děti určitě ještě dlouho vzpo-
mínat. Budeme doufat, že se nám podobná 
„psí školka“ podaří ve školce někdy znovu 
přivítat.
Velkou radost jsme se rozhodli udělat také 
jinde. V rámci masopustního dopoledne 
jsme navštívili Domov pro seniory v Bosko-
vicích. Děti si pro seniory připravily krátké 
vystoupení. Zarecitovaly, zazpívaly, zatan-
covaly a především potěšily svou přítom-
ností. Setkání bylo velmi milé a bylo krásné 
sledovat, jak mohou děti svým nadšením 
a  spontánností vykouzlit úsměv na tváři 
druhým.
O několik dní později jsme se s dětmi vydali 
opět do Boskovic, tentokrát do kina, a rov-
nou celá školka. Zhlédli jsme film „Pohádky 
po babičce“. Děti si promítání velmi užily 
a po celou dobu byly vzornými diváky. Jsme 
rádi, že můžeme s dětmi vyrážet i mimo škol-
ku, protože si na společné výlety už krásně 
zvykly a každé nové dobrodružství si doká-
žou naplno užít.
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Březen je tradičně měsícem knih, a proto 
jsme se s dětmi vydali na výjimečný projek-
tový den do Knihařství a Písařství Oujeských 
v Boskovicích. Exkurze probíhala v krásné 
historické budově bývalé sýpky, která má 
své jedinečné kouzlo a vytváří pro podobná 
setkání velmi příjemnou atmosféru. Děti se 
zde zábavnou a hravou formou dozvěděly, 
jak vlastně kniha vzniká a co všechno prá-
ce knihaře obnáší. Postupně jsme společně 
objevovali, kolik práce a různých kroků se za 
vznikem jedné knihy skrývá a že na ní často 
pracuje více lidí, z nichž každý má svůj důle-
žitý díl práce.

Dětem se také líbilo, že knihařství a písařství 
je rodinné. Mohly tak vidět, jak krásně může 
fungovat spolupráce celé rodiny, která byla 
znázorněna i v pohádkovém příběhu o skřít-
kovi Šotkovi.
Program byl připraven na několika stanoviš-
tích, kde se děti postupně střídaly. Na jednom 
stanovišti si společně povídaly o knihách, 
pohádkách a také hledaly nástroje, které kni-
hař ke své práci potřebuje. Na dalším si děti 
mohly samy vyzkoušet výrobu malé knížky 
– sešít ji, upravit a zjistit, jak vlastně taková 
knížka vzniká. Další část programu byla za-
měřena na poznávání jednotlivých nástrojů 
podle obrázků.
Celým dopolednem nás navíc provázel skří-
tek Šotek, který dětem pomáhal objevovat 
tajemství knih a knihařského řemesla. Na 
závěr jsme dokonce zjistili, kde má ve staré 
sýpce svůj malinký domeček.
Děti odjížděly z tohoto programu nadšené 
a plné nových zážitků. Věříme, že se nám po-
daří podobnou návštěvu uskutečnit i v příš-
tím roce, protože toto místo má opravdu je-
dinečnou atmosféru a pro děti bylo velkým 
zážitkem nahlédnout do světa, kde knihy 
vznikají.
O pár dní později jsme navštívili také naši 
místní knihovnu. Paní knihovnice měla pro 
děti připravený velmi zajímavý program plný 
aktivit, při kterých si děti mohly knihy nejen 
prohlížet, ale také si o nich povídat a dozvě-
dět se o nich něco nového.

S příchodem března začínají první jarní práce 
na zahradách, a ani u nás ve školce jsme ne-
zaháleli. Společně s dětmi jsme se pustili do 
jarního úklidu školní zahrady.
Děti pomáhaly hrabat zbytky listí a poschlou 
trávu, sbíraly kamínky z trávníku, zametaly 
a pomáhaly připravovat zahradu na jaro. Učí-
me tak děti starat se o prostředí, ve kterém 
tráví čas, a vnímat, že když se o své okolí sta-
ráme, je nám v něm hned příjemněji.
Po společném úklidu školní zahrady po zimě 
jsme se pustili do sázení hrášku do našich vy-
výšených záhonů. Bylo krásné sledovat, jak 
děti při práci přirozeně spolupracují. Každý 
měl svůj malý, ale důležitý úkol. Některé děti 
připravovaly řádky, do kterých se hrášek sázel, 
další dělaly malé důlky, jiní do nich opatrně 
vkládali hrášky. Ostatní děti semínka zasypá-
valy hlínou, záhon zalévaly a nakonec jsme 
hrášek ještě přikryli, aby nám v chladných ran-
ních dnech nezmrzl. Se sázením jsme začali 
poměrně brzy, protože bychom si přáli, aby 
si děti mohly na hrášku pochutnat ještě před 
letními prázdninami, kdy už školku navštěvu-
je méně dětí. Takhle bude mít možnost ochut-
nat svou úrodu co nejvíce malých zahradníků. 
Na školní zahradě máme také lesní jahůdky, 
o  které se děti už teď starají. Postupně tak 
zjišťují, že když se o rostliny dobře pečuje, za-

hrádka se za to odmění. A největší radostí pak 
je, když si mohou sami utrhnout a ochutnat 
to, co si společně vypěstovaly.
Naše zahradničení ale rozhodně nekončí. 
V plánu máme s dětmi zasadit také různé by-
linky, pažitku, a vyzkoušet si i klíčení semínek 
např. třeba řeřichy a ředkviček, které bychom 
později mohli využít i jako zdravou svačinku. 
Jak se našim malým zahradníkům daří a co 
všechno nám na zahrádce a za okny vyroste, 
Vám rádi prozradíme příště. Držte nám palce, 
ať se nám úroda vydaří.
A protože u nás ve školce je stále na co se tě-
šit, rádi bychom se s vámi podělili i o to, co 
nás čeká v nejbližších týdnech.
Poslední březnový týden nás ve školce čeká 
Vítání jara pomocí muzikoterapie a bub-
nování. Děti se zapojí do hudebně-dra-
matického programu s názvem „S hudbou 
kolem světa“. Každý malý účastník dostane 
svůj bubínek a společně si budeme zpívat, 
rytmizovat a objevovat hudbu z různých 
koutů světa. Hudba se pro nás stane pro-
středkem pro učení, komunikaci i vyjádření 
emocí. Hravou formou budeme rozvíjet smy-
slové vnímání, psychomotoriku, tvořivost 
i schopnost spolupráce. Program propojí hu-
dební a dramatické prvky a děti tak zároveň 
nahlédnou i do kultur různých zemí.
Velkou novinkou bude letos náš vůbec prv-
ní školkový ples, který se uskuteční v pátek 
27.  března 2026 od 16 hodin v sokolovně 
v Protivanově. Tuto akci pořádáme pro naše 
děti, jejich rodiče i sourozence. Chtěli by-
chom dětem ukázat, že někdy je hezké se 
slavnostně obléknout a společně si užít pří-
jemné společenské odpoledne.
Čeká nás vystoupení kouzelníka, spousta 
tance, zábavy a připravena bude také tom-
bola. Je to pro nás úplně první školkový ples, 
a tak jsme samy zvědavé a plné očekávání. 
Věříme ale, že se akce vydaří a že si ji všich-
ni společně užijeme. Velké poděkování pat-
ří také sponzorům, kteří tuto akci podpořili. 
Více o tom se s Vámi rády podělíme v dalším 
díle zpravodaje.
Další milou akcí bude setkání, které tentokrát 
věnujeme dědečkům. Připravujeme společ-
nou dílnu pro děti a jejich dědečky, během 
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které budeme vyrábět budky pro ptáčky. Ty 
pak společně rozmístíme po Protivanově, 
aby v nich ptáčci našli svůj domov a v zimě 
k nim mohly děti chodit přidávat zobání.
Aktuálně také připravujeme stavbu dvou 
hmyzích domečků, které budou umístěné 
před plotem mateřské školy. Nahlédnout do 
něj tak budou moci nejen děti z naší školky, 
ale i lidé, kteří půjdou kolem. Na jeho po-
době budeme postupně pracovat společně 
s dětmi. Z procházek budeme nosit různé 
přírodniny a materiály, ze kterých vytvoří-
me drobným živočichům bezpečné útoči-
ště. U  domečků se postupně objeví i dětmi 
vyrobená zvířátka, které v domečku můžete 
najít a taktéž zajímavé informace o drobných 
živočiších a přírodě, které mohou zaujmout 
jak děti, tak i kolemjdoucí. Na tomto projektu 
budeme s dětmi pracovat v průběhu několi-
ka následujících týdnů a věříme, že přinese 
radost nejen nám ve školce, ale i všem, kteří 
půjdou kolem.
V dubnu nás čeká také zápis do mateř-
ské školy, který proběhne 10. dubna 2026 
a bude spojený s dnem otevřených dveří. Zá-
pis bude probíhat od 10 do 16 hodin.

Srdečně zveme všechny rodiče i děti, kteří by 
se chtěli přijít podívat, jak to u nás ve školce 
vypadá a jak u nás funguje každodenní život.
Mezi další krásné události, na které se děti 
mohou těšit, patří také projekt „Líhneme ve 
školce“, do kterého se nám, stejně jako mi-
nulý rok, podařilo zapojit i letos. Od 12. dub-
na budeme mít ve školce speciální líheň 
s vajíčky a společně budeme sledovat, jak se 
z nich postupně líhnou malá kuřátka. Pro děti 
je to vždy velký zážitek a zároveň jedinečná 
možnost vidět zblízka, jak vzniká nový život. 
I letos budeme s napětím očekávat, kolik ku-
řátek se vylíhne a jaké bude jejich zbarvení.
Stejně jako v minulém roce kuřátka po vylíh-
nutí hned nevracíme, ale nějakou dobu zů-
stávají u nás ve školce, aby si je děti mohly 
ještě více užít a starat se o ně. Poté jim bude-
me hledat nový domov. Pokud by měl někdo 
z rodičů zájem, rádi nabídneme kuřátka nej-
prve rodinám z naší školky. Věřím, že budou 
opravdu „vymazlená“, protože děti jim věnují 
spoustu pozornosti a péče.
Další velkou aktivitou, která nás čeká, je 
plavecký kurz v plavecké škole v Bosko-
vicích. S dětmi začneme na lekce jezdit kon-

cem března a plavání nás bude provázet po 
dobu deseti týdnů. Letos se do kurzu zapojí 
obě třídy, nejen starší děti, jak tomu bylo 
v minulém roce, ale také děti z mladší třídy. 
Zájem rodičů byl totiž velký, a tak jsme rádi, 
že můžeme tuto možnost nabídnout větší-
mu počtu dětí.
A tím naše plány rozhodně nekončí. Děti se 
mohou těšit například na výlet do zoologic-
ké zahrady, návštěvu divadla, různé projek-
tové dny i další výlety. Věříme, že nás čeká 
krásné a velmi aktivní jaro plné zážitků, na 
které budou děti ještě dlouho vzpomínat.
Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří 
naši mateřskou školu podporují. Obci, rodi-
čům i široké veřejnosti. Díky této podpoře 
můžeme pro děti připravovat nové aktivity, 
projekty i zážitky. Největší odměnou jsou pro 
nás však především dětské úsměvy a radost 
v jejich očích. Právě ta je pro nás každodenní 
motivací a dělá z práce ve školce krásné po-
slání.
Přejeme vám všem krásné jarní dny.
Za kolektiv mateřské školy

Eva Pavlíčková, zastupující ředitelka MŠ
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Každý, kdo má děti nebo s nimi pracuje, ví, 
že výchova a vzdělávání nejsou přímka, ale 
klikatá cesta plná emocí, otázek a pochyb-
ností. Někdy je to radost, jindy únava nebo 
pocit bezmoci. Právě v tomto prostoru „mezi 
slzou a klidem“ se dnes setkávají rodiče, uči-
telé a děti a hledají společnou řeč.
Komunikace mezi školkou a rodiči se v po-
sledních letech výrazně proměňuje. Roste 
důraz na individualizaci dětí a současně se 
více objevují emoce, obavy a nejistoty rodi-
čů. To je přirozený obraz doby, ve které žije-
me. Už nestačí spoléhat jen na intuici nebo 
„osvědčené věty“, Dnešní děti se mění a ně-
které přístupy, které dříve fungovaly, už ne-
platí. Proto jsme se jako školka rozhodli více 
podporovat rodiče a začít pořádat semináře, 
které jim pomohou lépe porozumět dětem, 
zvládat náročné situace a hledat cesty, jak 
s nimi komunikovat.
Odpolední seminář na téma Mezi slzou a kli-
dem, který proběhl v naší mateřské škole, 
nebyl o hledání viníků ani o poučování. Šlo 
o inspiraci, jak zvládat náročné emoční a ko-
munikační situace s dětmi. Lektor i otec dvou 
dospívajících dcer Zdeněk Vilímek s téměř 
třicetiletou praxí speciálního pedagoga a te-
rapeuta v pedagogické a sociální práci s ro-

dinami, přijel sdílet své zkušenosti. Zkušený 
terapeut, představil praktické způsoby, jak 
se v rodičovství orientovat s větším klidem 
a porozuměním. Ukázal, že vzdělávání učite-
lů i rodičů nemusí být jen formální povinnos-
tí, ale může být inspirativním setkáním lidí, 
kterým záleží na dětech.
Učitelé mateřských škol dnes nesou velkou 
odpovědnost. Nejsou jen průvodci dětí, ale 
často i prostředníky mezi světem dítěte, oče-
káváními rodičů a pravidly školy.
Podobně rodiče dnes hledají jistotu, podpo-
ru a potvrzení, že na cestě výchovy nejsou 
sami. Učíme se společně – učíme se s res-
pektem k dětem, k sobě i k ostatním. Každá 
chvíle, kdy zvládneme náročné věci s klidem 
a porozuměním, posiluje vztahy, které jsou 
tím nejcennějším, co můžeme dětem dát.
Podpora podobných setkání ze strany školy 
a obce je investicí do budoucnosti.
Ukazuje, že škola a rodina nejsou proti sobě, 
ale na jedné lodi. A i když někdy přijdou slzy, 
cílem je vždy znovu najít cestu ke klidu, poro-
zumění a spolupráci.
Jako pedagožka, zastupující ředitelka MŠ 
i máma věřím, že právě tímto směrem má 
smysl jít. Krok za krokem, s důvěrou a respek-
tem k lidem, kteří školu a obec tvoří.

Protože zdravá komunikace je základem 
toho, aby se rodiče, děti i učitelé mohli cítit 
„jako doma“.
V návaznosti na náš I. seminář pro rodiče nás 
už během března čeká další setkání.
26. března 2026 od 16 hodin se v naší ma-
teřské škole uskuteční další seminář s ná-
zvem „Mezi láskou a hranicí: jak vychová-
vat bez přehnané ochrany“. Seminář opět 
povede lektor Zdeněk Vilímek, speciální 
pedagog a psychoterapeut, který už u nás 
vedl předchozí setkání.
Tentokrát se společně zaměříme na téma, 
které je pro mnoho rodičů velmi aktuální –
nastavování hranic dětem. Budeme si poví-
dat o tom, že hranice nejsou trestem, ale na-
opak důležitým darem, který dětem přináší 
pocit bezpečí a jistoty. Seminář bude inter-
aktivní a nabídne prostor pro sdílení zkuše-
ností i praktické tipy, jak nastavovat pravidla 
s láskou, respektem a porozuměním. Věříme, 
že setkání přinese rodičům nové podněty 
a inspiraci do každodenního života s dětmi.
Budeme se těšit na všechny, kteří se k nám 
přijdou inspirovat a společně hledat cesty, 
jak dětem pomáhat vyrůstat v bezpečném 
a respektujícím prostředí.

Eva Pavlíčková, zastupující ředitelka MŠ

 
MEZI SLZOU A KLIDEM

DĚTI, RODIČE A UČITELÉ NA JEDNÉ LODI

Rok 2025 nebyl mimořádně hektický ani vý-
znamný na místní události, ale rozhodně se 
nedá označit za klidný nebo nudný. Z výjez-
dových statistik je patrné, že naše jednotka 
nepomáhá pouze v katastru městyse Proti-
vanov, ale významně se podílí 
na zajištění požární ochrany 
a  pomoci i v okolních obcích. 
Více než tři čtvrtiny našich zása-
hů směřovaly právě mimo území 
městyse. Většinu naší činnos-
ti prozradí přiložené obrazové 
materiály. Ale vedle samotných 
výjezdů jsme se zapojili také do 
několika mimořádných aktivit. 
Měli jsme možnost účastnit se 
výcviku speciálního odřadu HZS 
ČR, který se připravoval na nasa-
zení v Řecku. Tři naši strojníci ab-
solvovali výcvik na polygonu pro 
speciální vozidla SxS v Mohelnici 
a tři hasiče se nám podařilo vyslat 
na celorepublikový Rescue mee-
tingu ve Zbirohu. Tento třídenní 
výcvik představuje cennou zku-
šenost i prestiž pro naši jednotku. 

Za celoroční podporu, přízeň a spolupráci pa-
tří poděkování všem, kteří naši činnost sledují, 
podporují a váží si práce dobrovolných hasičů. 
Poděkování si zaslouží také všichni členové 
naší jednotky za jejich čas, nasazení a ocho-

tu pomáhat tam, kde je to potřeba. Věřím, 
že i  v  tomto roce budeme pro naše občany 
i okolní obce spolehlivou oporou.

Alois Kolář, starosta

 
JAK VYPADAL ROK 2025 U JSDH PROTIVANOV? 
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Milí farníci, rád bych se ještě s vámi společně 
ohlédl za uplynulým rokem. Je spousta věcí, 
které na první pohled nejsou vidět, a tak by 
se mohlo zdát, že se zdánlivě nic neděje. Rád 
bych zmínil, co vše se podařilo a myslím, že 
toho nebylo vůbec málo. Protože si mnozí 
stěžovali na špatný zvuk v kostele, bylo po-
řízeno nové ozvučení do kostela. V létě byla 
ošetřena proti dřevokaznému hmyzu a škůd-
cům parketová podlaha v kostele. V předsíni 
naproti zpovědnici přibyla malá knihovna. 
Pravá boční část kostela byla upravena pro 
uložení čistících prostředků. Byla uprave-
na místnost Božího hrobu, aby byla využita 
i pro uložení úklidových věcí. Na schody na 
oratoř bylo instalováno světlo, aby byl vidět 
prostor pod schody, kde jsou uloženy úkli-
dové věci. V kostele byly odstraněny ta aku-
mulační kamna, která se již nepoužívala. Do 
kostela, jak jste si mnozí všimli, byly pořízeny 
nové oltářní plachty. Byl pořízen nový kobe-
rec do kostela a 4 nové lavice, které pomáha-
jí lépe využít stávající prostor. Ve farním dvo-
ře se zapracovalo na opláštění podia, chybí 
ještě část, která se bude dodělávat, až se 
oteplí. Podařilo se vyklidit první část hospo-
dářské budovy, která bude sloužit k farním 
aktivitám. Zde se též zateplil strop. Vyčistil se 
farní sklep. Farní betlém ve dvoře se rozšířil 
o další postavy: andělé po stranách komety, 
pastýři, a 3 králové. Byla podána žádost na 
MAS Moravský Kras o možnost restaurová-
ní hlavního oltáře a kazatelny. Naše žádost 
splnila všechny potřebné podmínky, a tak, 
dá-li Bůh, se začne pracovat na tomto díle. 
Celková částka na restaurování dle projekč-
ního rozpočtu je 1.646.689,- Kč. Z toho 95 % 
by byla dotace IROP,  tedy 1.330.000,- Kč. Za-
čalo se také pracovat na přípravě pergoly ve 
farním dvoře, která by umožnila širší využití 
dvora ke společenským aktivitám a poskytla 
by jistotu v proměnlivém počasí. Na faře se 
pravidelně scházejí ženy k modlitbám ma-
tek a též 2x v týdnu je fara využita skupinou 
žen ke cvičení. V Bukové se zapracovalo na 
údržbě zeleně a terénu kolem kaple. Ve fo-
togalerii farních stránek: www.farnostpro-

tivanov.cz si mnohé z uvedeného můžete 
prohlédnout. Na farních stránkách jsou též 
každý týden uváděny bohoslužby a další in-
formace, týkající se naší farnosti a akcí z blíz-
kého okolí.  
Za všemi zmiňovanými pracemi je skryto ob-
rovské úsilí a píle těch, kteří se na tom podí-
leli a podílejí. Bez nich by to nebylo možné. 
Vážím si každého z nich a obdivuji, jak při 
svých běžných starostech dokáží ještě oběta-
vě pracovat pro druhé. Nepíši zde jednotlivá 
jména, ale oni ví. Bohu díky za vás. 

K ZAMYŠLENÍ
Slavného rabína navštívil jednou jakýsi turi-
sta a byl překvapen, když spatřil, že rabínův 
dům má jen jednu místnost plnou knih. Je-
diným nábytkem tu byl stůl a lavice. „Rabí-
ne, kde máš svůj nábytek?“ zeptal se turista. 
„A  kde ho máš ty?“ otázal se rabín. „Já? Já 
jsem tu přece jen na procházce,“ podivil se 
turista. „Já také,“ řekl rabín.
V tomto roce, který je v naší diecézi nesen 
blahořečením dvou kněží umučených za ko-
munistického režimu P. Jana Buly a P. Václava 
Drboly, místo farní poutě pojedeme na tuto 
významnou událost pro naši diecézi i celou 
českou církev. 6. června budou na výstavišti 
v Brně blahořečeni kněží Jan Bula a Václav 
Drbola.  Informace k těmto postavám i celé 
události můžete sledovat na stránkách: htt-
ps://www.buladrbola.cz, které jsou součás-
tí stránek našeho brněnského biskupství: 
www.biskupstvi.cz. Nenechte si ujít tuto mi-
mořádnou událost. Kdo by se chtěl zúčastnit, 
je třeba se zaregistrovat. Registrace na slav-
nost je bezplatná, ale nezbytná – bez plat-
né místenky (kterou při registraci obdržíte 
v podobě QR kódu do vašeho e-mailu) se na 
slavnost blahořečení nedostanete. Podrob-
nosti k registraci, k programu a organizaci 
akce, i informace o dalších doprovodných 
aktivitách najdete na webových stránkách 
buladrbola.cz. 
Svatý otec vyhlásil 10. ledna Jubilejní rok sv. 
Františka u příležitosti 800. výročí úmrtí, po-
trvá do 10. 1. 2027. Má být časem duchovní 

obnovy, návratu k evangeliu a inspirace fran-
tiškánským ideálem pokoje, chudoby a bra-
trství. Věřící mohou též získat plnomocné 
odpustky za obvyklých podmínek při návště-
vě jakéhokoliv františkánského klášterního 
kostela nebo místa modlitby kdekoli na svě-
tě, které je zasvěceno sv. Františkovi nebo je 
s ním nějak spojeno a zúčastní se jubilejních 
obřadů nebo tam stráví alespoň přiměřenou 
dobu ve zbožném rozjímání a budou vzývat 
Boha, aby se podle příkladu sv. Františka 
v  srdcích zrodila křesťanská láska k bližním 
a upřímné předsevzetí ke svornosti a míru 
mezi národy, a zakončí to modlitbou Otče 
náš, Vyznáním víry a vzýváním Panny Marie, 
sv. Františka z Assisi, sv. Kláry a všech svatých 
františkánské rodiny. 
S napětím všichni sledujeme ve světě šířící 
se válečné konflikty. Tyto události se dotýkají 
každého z nás. Svatý otec nás vybízí k mod-
litbě za mír. Važme si daru svobody a míru 
v naší zemi a prosme za ukončení válečných 
konfliktů ve světě. 
Příležitost ke svátosti smíření s cizím zpo-
vědníkem v naší farnosti: 
pondělí 30. 3. 2026 od 18:00–19:30 hodin  
(P. Šidleja, P. Pejř)

STATISTIKY Z MATRIK ZA ROK 2025 
(PROTIVANOV)
KŘEST: 7 dětí: Mathyas Josef Dostál, Jindřich 
František z Assisi Ryšavý, Simona Beata Ko-
nečná, Sofie Anna Lazarová, Sylvie Zoubko-
vá, Michal Marek, Nicol Monika Kolářová
SVÁTOST MANŽELSTVÍ: 1
POHŘEB: 8 osob: Milan Křemenský, Marie 
Dobiášová roz. Greplová, Jana Petrová roz. 
Třísková, Ladislav Vaněk, Drahomíra Nejedlá 
roz. Kopecká, František Kroul, Miloslav Krej-
číř, Ludmila Ošlejšková. 
VYUČOVÁNÍ NÁBOŽENSTVÍ: 49 dětí
1. SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ: 13 dětí 
VÝSLEDKY TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY: Buková: 
22.875,- Kč; Malé Hradisko: 22.293,- Kč; Pro-
tivanov: 61.486,- Kč; Vysočany: 41.155,-Kč.  
Všem dárcům a pomocníkům velké díky!

 
FARNOST PROTIVANOV

POŘAD BOHOSLUŽEB NA VELIKONOCE

Velký pátek: křížová cesta vesnicí v 17:45 hodin.
Bílá sobota: adorace u Božího hrobu: 9:00 – 16:00 hodin
Při mši svaté na slavnost Zmrtvýchvstání Páně – žehnání velikonočních pokrmů
2. neděle velikonoční (12. 4.): neděle Božího milosrdenství, pořady jako obvykle v neděli. V Bukové ve 14:00 hod. pobožnost k Božímu 
milosrdenství.

29. 3.  
Květná neděle

2. 4.  
Zelený čtvrtek

3. 4.  
Velký pátek

4. 4.  
Bílá sobota

5. 4.  
Slavnost  

Zmrtvýchvstání Páně

6. 4.  
Velikonoční pondělí

Protivanov 10:30 hod. 18:30 hod. 18:30 hod. 20:00 hod. 10:30 hod. 09:00 hod.

Buková 10:15 hod.
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CO NÁS ČEKÁ
•	 Žďárské pašije – v úterý (po Květné neděli) 

31. 3. 2026 ve 20:00 hodin na sídlišti Libu-
šín ve Žďáře nad Sázavou, hraje kolem 200 
herců (délka představení 1,5 - 2 hodiny);

•	 18. 4. (sobota) – ministrantská pouť v Raj-
hradě – mše sv. ve 13:00 hodin, od rána 
pěší putování z různých stanovišť;

•	 26. 4. (neděle) – ve 14:00 hod. žehnání polím 
s prosbou za úrodu na přímluvu sv. Marka;

•	 1. 5. (první pátek v měsíci) – památka sv. 
Josefa Dělníka, Vysočany – 9:00 hod. mše 
svatá; pouť ke sv. Josefovi do Bukové – mše 
sv. v 18:00 hod.;

•	 3. 5. (neděle): pouť hasičů – mše sv. v 10:30 
hod.;

•	 24. 5. (neděle, Slavnost Seslání Ducha sv.)  
zásvětná pouť do Sloupu – mše sv. v 10:30 
hod., společná pro farnost Vysočany a Pro-
tivanov, z Protivanova pěší poutníci;

•	 31. 5. (neděle) 1. svaté přijímání dětí;
•	 6. 6. (sobota) – Brno výstaviště – blahoře-

čení Buly a Drboly, společná pouť farností 
Protivanov a Vysočany;

•	 7. 6. (neděle) – BOŽÍ TĚLO – Protivanov 
9:30 hod., Vysočany přijedou busem; mše 
sv. ve Vysočanech NEBUDE;

•	 11. 6. (čtvrtek) – setkání dětí navštěvují-
cích vyučování náboženství v Boskovicích;

•	 21. 6. (neděle) – farní den v Protivanově 
+ Vysočany, spojený s díky za dar života 
50 let;

•	 5. 7. (neděle, slavnost sv. Cyrila a Meto-
děje) – pouť Vysočany – 9:30 hod. mše sv. 
(v Protivanově mše sv. nebude).

LETNÍ PRÁZDNINY: POZVÁNÍ  
NA TÁBORY PRO DĚTI A MLÁDEŽ
•	 plakáty s přihláškami budou k dispozici i na 

farním webu: www.farnostprotivanov.cz 

1. FARNÍ TÁBOR: Z POHÁDKY DO POHÁDKY: 
18. 7.–25. 7. 2026 fara v Mikulčicích.
Přihlášky odevzdejte hlavní vedoucí tábora 
(tel: 603 314 300), vede Eliška Trundová.

2. TÁBOR V INDIÁNSKÝCH TP u Velkého Me-
ziříčí s tématem: „Cestování časem“ 
1. 8.–8. 8. (starší) a 8. 8.–15. 8. 2026 (mladší). 

V tomto roce proběhnou koncem adventu 
též misie v našich obou farnostech Protiva-
nově a Vysočanech. Již teď se můžeme mod-
lit, aby přinesly duchovní plody. Povedou je 
bratři z řádu redemptoristů.
Přeji Vám všem požehnané dny a život z víry. 
S vírou ať prožijeme i velikonoční svátky. 
Všem Vám žehná a též o modlitbu prosí

 P. Sobotka, farář
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ICT – KNIHOVNA PROTIVANOV
BŘEZEN – MĚSÍC ČTENÁŘŮ
Po několik let se naše knihovna svými akce-
mi připojuje k celostátnímu projektu na pod-
poru čtenářství pod názvem Březen - měsíc 
čtenářů. V letošním roce si připomínáme 
výročí 100 let od narození spisovatele, bás-
níka a scénáristy mnoha krásných pohádek, 
večerníčků, ale i filmů pro dospělé, pana Mi-
loše Macourka. Proto jsme se v projektu BMČ 
zaměřili právě na tuto osobnost. Žáci 3. a 4. 
ročníku ZŠ byli v přednášce seznámeni s Ma- 

courkovou tvorbou a hravou formou s jeho 
knihami. 
Obě třídy naší mateřské školy a 1. a 2. třída ZŠ 
v tomto měsíci také navštívily knihovnu, kde 
zhlédli pohádkové divadlo na téma jedné krás-
né knížky pro děti s názvem Pecka a Vajda. Tato 
knížka je určena nejmenším dětem a učí nejen 
o vývojovém stádiu rostlin a živočichů, ale také 
poukazuje na krásu přátelství. Knížka je zařaze-
na do volného výběru naší knihovny, kdykoliv 
si ji můžete půjčit a přečíst vašim dětem. 

V měsíci březnu se uskutečnila také tradič-
ní Noc s Andersenem, kde děti mohly zažít 
večer plný čtení, her, soutěží a tvoření, a pak 
společně s kamarády přespat mimo svoje 
domácí postýlky. 16. ročníku Noci s Ander-
senem v naší knihovně se zúčastnilo 20 dětí.
Pro dospělé v tomto měsíci jsme uspořáda-
li přednášku na téma Vůně koření se spiso-
vatelem a cestovatelem panem Dušanem 
Pořízkou a to o historii koření, o zpracování, 
vlastnostech a účincích, byli jsme seznámeni 
s nejdražšími kořeními světa a také s nejzná-
mějšími světovými trhy v Indii, Maroku, Tu-
recku, Egyptě… 

PŮJČOVÁNÍ DESKOVEK
V naší knihovně od měsíce března vznikla 
nová služba pro registrované čtenáře, a to je 
půjčování deskových her. Půjčování deskovek 
je v knihovnách v České republice čím dál po-
pulárnější služba, která umožňuje vyzkoušet si 
nové i klasické hry bez nutnosti jejich kupová-
ní. Aktuálně si můžete vyzkoušet 15 takových 
her, které máme v nabídce knihovny, ale bu-
deme postupně dokupovat dle zájmu deskov-
ky další. Půjčujeme současně max. 2 deskové 
hry (na jednu čtenářskou průkazku) a délka 
výpůjčky je 31 dní, bez možnosti prodloužení.

UPOZORNĚNÍ
Od 13. dubna bude ICT – knihovna po dobu 
jednoho týdne z důvodu výmalby interiéru 
uzavřena, termín otevření knihovny závisí 
na rychlosti dokončení prací. Proto upozor-
ňujeme naše čtenáře, aby si předem zajistili 
dostatečný počet knih. Všechny výpůjčky 
budou automaticky prodlouženy. Děkujeme 
za pochopení.

knihovnice

NABÍDKA NOVÝCH KNIH VE FONDU KNIHOVNY PROTIVANOV
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Naše rodačka Iveta Vybíhalová v březnu vy-
dala knížku pro děti s názvem „Babičko, za-
hřeji ti srdíčko“. Kniha potěší malé čtenáře 
i jejich rodiče a prarodiče. 
Příběh vypráví o holčičce Rozárce, která tráví 
týden prázdnin u své babičky. Během těch-
to dnů společně objevují starou plechovou 
krabici plnou drobných pokladů z babiččina 
dětství. Každá věc ukrývá vzpomínku na hry, 
radosti a obyčejné chvíle, které kdysi tvořily 
babiččin dětský svět. 
Knížka je určena především dětem přibliž-
ně od 6 do 12 let. Nejde však jen o klasický 
příběh ke čtení. Publikace je doplněna také 
o autorské básničky s odkazy na písničky, 
otázky k povídání, kreativní aktivity, úkoly 
a omalovánky, které děti vedou k přemýšlení 
a sdílení vlastních zážitků s rodiči či prarodi-
či. Děti se tak zároveň seznamují s některými 

hrami a činnostmi, které si děti užívaly dříve, 
a které dnes bohužel pomalu mizí z běžného 
dětského světa. 
Celá kniha má 70 stran a vznikla jako autor-
ský projekt s cílem připomenout dětem i do-
spělým, že ty nejkrásnější vzpomínky často 
vznikají z úplně obyčejných chvil – z povídá-
ní, společných her, tvoření nebo času stráve-
ného spolu. 
Hlavním poselstvím knihy je jednoduchá, ale 
důležitá myšlenka: největší poklady v životě 
nejsou věci, ale láska, blízkost a chvíle, které 
prožijeme s lidmi, které máme rádi. 
Knížka tak může být krásným dárkem pro 
děti a zároveň milou příležitostí, jak se na 
chvíli zastavit a společně sdílet příběhy, 
vzpomínky i radost z obyčejných momentů. 
Kniha je k dostání přímo u autorky. 

Dorostenci SK Protivanov zahájili ve čtvrtek 
12. března 2026 své zimní soustředění v Lou-
čné nad Desnou. Zázemí jim poskytl penzion 
Gól trenéra Petra Strnada, který se stal na ně-
kolik dní jejich domovem. Sotva tým dorazil, 
následoval první společný oběd a odpolední 
trénink v místní sportovní hale. Večer pak pa-
třil zahájení turnaje ve hře FIFA, jenž se stal 
tradiční součástí celého pobytu a přinášel 
velká překvapení, když trenéři dokázali porá-
žet herně zkušenější hráče.
Každý den startoval v 7:15 ranním výběhem 
po okolí. Po snídani se hráči pouštěli do dal-
šího programu. Pátek dopoledne patřil tré-
ninku na umělé trávě, odpoledne však čekala 
výzva v podobě túry k Rozhledně u Tetřeví 
chaty. Trasa vedla po zasněžené sjezdovce 
i  pod lanovkou a dorostenci během ní na-

stoupali zhruba šest set výškových metrů. 
Velmi překvapil mladý člen týmu Maxim, kte-
rý celý kopec držel nadlidské tempo. Odmě-
nou byl nejen výhled, ale i vědomí, že cesta 
zpět už půjde rychleji – zvlášť když je čekala 
vyhlášená domácí kuchyně penzionu.
Sobotní dopoledne nabídlo volnější režim. 
Hráči si vybírali mezi nohejbalem, posilov-
nou, stolním tenisem či odpočinkem. Od-
poledne se tým přesunul vlakem do Velkých 
Losin na trénink na travnatém hřišti. Cesta 
však nabrala nečekaný spád – vlaková sou-
prava zůstala stát už po jedné zastávce. „Asi 
jsme ztratili lopatku na uhlí,“ glosoval situaci 
s humorem Zdeněk Obr. Po vyřešení kompli-
kací dorostenci trénink zvládli a s výrazným 
zpožděním způsobeným Českými drahami 
se vrátili zpět. 

OHLASY ÚČASTNÍKŮ
Trenér Michal:
„Soustředění absolvovalo čtrnáct hráčů, tři tre-
néři, dlouholetá opora mužského týmu a zdra-
votnice, která měla naštěstí minimum práce. 
Akce předčila moje očekávání. Kluci makali 
a  dodržovali vše, co bylo stanoveno. Hlavním 
cílem bylo stmelení party a začlenění mladších 
hráčů.“

Zdravotnice Nela:
„Bylo to s vámi fajn, příště vyrazíme zase.“

Marek, hráč A-týmu:
„Kluci makali. Když ještě začnou víc poslouchat 
pokyny, o budoucnost fotbalu v Protivanově se 
bát nemusíme.“

Michal Brachtl, trenér

 

 

NOVÁ DĚTSKÁ KNÍŽKA ,,BABIČKO, ZAHŘEJI TI SRDÍČKO“ 

FOTBALOVÉ SOUSTŘEDĚNÍ DOROSTENCŮ V JESENÍKÁCH
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CO SE UDÁLO
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ OCHOTNÍKŮ Z KONICE

PEXESIÁDA

TVOŘENÍ PRO DOSPĚLÉ
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